

亲子一起享受的 孩子的世界

孩子们每天都会邂逅新的事情，运用各种感觉，磨砺丰富的感性。能够触动孩子心灵的体验，就在我们身边。

倾听孩子的声音、亲子一起享受仅有幼儿期才能邂逅的看法和感受方法等孩子的世界吧。

比拟为某种事物，
发挥想象力进行玩耍

感受自己对他人
有用的喜悦

在自然中邂逅
植物和生物

在反复享受乐
趣中相互传达心意

利用区域的
图书馆亲近绘本



看起来像冰淇淋呢！
看起来很好吃♪



乘坐交通工具
出发！



谢谢你的帮忙！
我很高兴哦♪



故事真有趣呢♪
接下来看哪本？

去寻找独角仙吧！



在日复一日的平凡生活中，
充满了感受到孩子成长的闪闪发光的
瞬间♪

推荐书籍请扫码



作为孩子“喜好”的支持者

孩子在经历自己心灵被触动的经历中，探索自己的“喜好”。在这个过程中，培养在自己去发现、思考、试错、表达的同时进行思考和判断的能力。

那些能够激发孩子“想要尝试”、“想要挑战”的机会和场所，以及成人适时提供充裕的时间和建设性建议，将成为孩子“喜好”的契机，将“喜好”扩展开来。无论是静静地守护、鼓励，还是耐心地倾听，温暖的目光都将成为孩子的支持。

在家庭中，也有许多场景能够培养“希望在幼儿期结束之前培养出的身姿（10个身姿）”。请一定也将亲子一起触动心灵的体验分享给园所及学校的老师。

与小学教育 衔接

与幼儿教育 衔接

学习的桥梁

让我们携手共同支持孩子们吧！

从5岁到小学一年级的2年间，是为孩子们奠定终身学习和生活基础的重要时期。这一时期叫做“桥梁期”。

幼儿期的成长和学习的萌芽衔接到小学生活和学习的“桥梁期”，是对孩子们的身心成长至关重要的时期。

为了让每个孩子在小学阶段也能放心发挥他们在幼儿期培养的丰富学习成果，家庭、区域、各幼儿教育机构以及小学等应紧密合作，共同支持孩子们的成长与学习。





在幼儿期的孩子们的游戏中充满着很多学习



幼儿园的老师

幼儿期的孩子们会遇到各种各样的人和事物，他们会逐渐尽力动用身心，尽力思考，参与其中。尝试“这样做吧……那样做吧……”，下功夫，在与老师和朋友们加深关系的过程中，不断获得各种发现。

在幼儿教育中，以10个具体视点来捕捉希望在小学入学前的幼儿期结束之前培养出的身姿（以下称为“希望在幼儿期结束之前培养出的身姿（10个身姿）”）。

以这个“希望在幼儿期结束之前培养出的身姿（10个身姿）”为线索，在幼儿教育和小学教育中，进行衔接学习的保育和教学。

健康的身心



快看快看！
我能爬得这么高哦！



视让孩子们充分活动身体。在活动中，孩子们会逐渐关注健康，并学会珍惜自己的身心。

自立心



重视让孩子们自己思考、下功夫的活动。孩子们会逐渐靠自己的力量做到最后，一边感受满足感和成就感，一边学会自信地行动。

用这支蜡笔这样涂会不错吧…



协同性



使用这个胶带或许不错！



把基地建得更大吧！

重视让孩子们把自己的想法和考虑传达给对方、理解对方感受的体验。

孩子们会逐渐通过合作，富有充实感地去完成任务。

道德性和规范意识的萌芽



重视孩子们与周围人们互动的体验。让孩子们了解可以做和不可以做的事情，学会能够想象对方的心情，并站在对方的立场上行动。

我来帮你做忍者的修行吧！



小心别掉下来！

与社会生活的关联



重视孩子们与家庭和非幼儿教育机构以外的外部世界的关联。

通过与区域的交流和公共设施的利用，孩子们会逐渐对区域产生进一步的亲切感，并意识到与社会的关联。

这是公民馆的馆长！您好！



散步时捡到了橡子哦！

与自然的关联和尊重生命



重视孩子们接触自然并感动的直接体验。

孩子们会逐渐将身边的动植物作为有生命的东西，进行照料、珍惜。

我种的西葫芦长大了！

真的！原来果实长成这样的！



通过语言相互传达



重视孩子们与老师、朋友们通过语言交心的体验。

孩子们会逐渐掌握丰富的语言和表达方式，并享受表达的乐趣。

今天我自己做了绘本，还开了个小店！



给我看看！你是怎么做的？

思考力的萌芽



怎样才能让水流得更迅猛呢？

再高一点试试？



重视在每天的游戏“为什么？”、“看起来很有趣！”等每个孩子的兴趣和关注。

在试错过程中，孩子们会逐渐使自己的想法变得更好。

对数量、图形、标识及文字等的关注和感知



重视孩子们在游戏和生活中熟悉数量等、注意到标识和文字的作用并进行活用的经验。

孩子们对身边的数字、图形、文字等的兴趣、关注、感觉都会提高。

我挖到了很多土豆哦！有多少呢？



丰富的感性和表达



重视孩子们能够体味到表达的喜悦的机会。

孩子们会逐渐在朋友之间表达感受到的事情和思考的事情。

快看快看！变成了有趣的颜色哦！



“希望在幼儿期结束之前培养出的身姿（10个身姿）”会在平时的生活和游戏中看到，并随着每孩子的成长而逐渐培养出来。
[有关详情请扫码阅览→]

这些身姿在家庭中也能够通过各种场景看到。让我们一边感受着孩子的成长和学习的萌芽，一边成为孩子的支持者，一起享受孩子的世界吧。



希望在幼儿期结束之前培养出的身姿（10个身姿）
（左侧为身姿1-10，右侧为身姿11-20）

在小学教育中衔接幼儿教育的学习



在小学入学初期，一边穿插着接近幼儿期生活的活动和学习，一边想办法让孩子们能够放心快乐地度过小学生活。

一年级学生并不是从零开始。

进入小学的孩子，在幼儿园、保育所、认定儿童园、家庭、区域等，通过各种体验进行了学习。

通过衔接学习，促进孩子们的成长。

（具体的下功夫例子）

★不是“国语”“算数”这样的科目名称，而是“GunGunTime（逐步学习时间）”等容易亲近的课程表。

★用15分钟左右的短时学习活动、宽松的时间编排教学，弹性地编制课程表。

这个我在幼儿园里有做过哦！



“你在幼儿园是怎么做的？”、“你想怎么做？”、“你觉得该怎么做？”，正在引导出孩子们在幼儿教育机构的经验和想法进行课程制作。

为孩子们设置面对问题的场所和时间，重视“等待”和“相信孩子们的力量并守护他们”。

秋天的宝贝真是多呢！那么，今天…



让我们制作令人兴奋心跳的玩具！

就差一点了！我自己能行哦！

重视孩子们自己设定和选择学习课题，并下功夫重复着“想试试看！”、“做成了！”、“明白了！”、“还想再做！”的循环。

小学的老师